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PRAKTISCH

▪ Wij delen graag over werkgeluk

▪ Gebruik de informatie uit het NWGO

▪ Maar we vinden het wel fijn als je altijd de bron vermeldt

Nationaal Werkgeluk Onderzoek 

https://nationaalwerkgelukonderzoek.nl/

▪ Volg ons op LinkedIn voor meer info & webinars 

https://https//nationaalwerkgelukonderzoek.nl/
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Steekproef 
1.813 werkenden 

Analyses
1.493 werkenden 

Werkuren 
Vanaf 20 uur per week 

Organisatieomvang 
Vanaf 11 medewerkers



© Nationaal Werkgeluk Onderzoek

Thema’s in het onderzoek

▪ Werkgeluk

▪ Werkdruk

▪ Sectoren

▪ Aandacht

▪ Leiderschap

▪ Loyaliteit

▪ Verzuim

▪ Generaties

▪ Onboarding

alleen een selectie te laten zien

▪ Sociale veiligheid

▪ Nieuwe baan

▪ Artificiële Intelligentie

▪ Psychologische rijkdom

▪ Hormonale klachten

▪ Psychologische klachten

▪ Slaap

▪ Arbeidsvoorwaarden

▪ Sensitiviteit
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Wat is de trend in werkgeluk?
Gaat het de goede kant op? 

Werkgeluk in Nederland
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Hoe gelukkig ben je in jouw werk?

Werkgeluk
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Werkgeluk in Nederland door de jaren heen

Trend in werkgeluk
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Levensgeluk
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11

11

2538

15

Voor hoeveel % wordt je werkgeluk bepaald door:

BELEVING VAN MENSEN 2025

%

Je klanten, gasten, leerlingen of cliënten

%

Je leidinggevende

Je management/de organisatie

Je team

Jezelf



Zeer werkgelukkige
beroepen: 

Eigenaar 8,6
Verzorgende 8,3
HR-medewerker 7,8



Het werkgeluk is het hoogst onder: 

ZZP-ers
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Is de werkdruk gelijk verdeeld? 
Wat is het effect van werkdruk? 

Werkdruk
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Hoe ervaar je de werkdruk?

Hoog, af en toe last van

Te laag

Goed

Hoog, geen last van

%

Hoog, regelmatig of vaak last van

Werkdruk

2025
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Te laag Goed Hoog,
geen last van

Hoog,
soms last van

Hoog,
vaak last van

Ravijn van Werkdruk

7,3
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Oorzaken van de hoge werkdruk

1

2

3

Ik ben verantwoordelijk voor veel werkzaamheden/taken

Er zijn veel ad hoc werkzaamheden

Ik heb weinig collega's die mij kunnen helpen

4 Ik ga voor de hoogste kwaliteit

34%

33%

23%

23%

%
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Wat doet aandacht met werkgeluk?

aandacht
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14%

38%31%

10%

7%

AANDACHT VOOR WERKGELUK?

+3

-13
+3

+2
+5

Helemaal niet: mijn organisatie besteedt daar geen aandacht aan.

Af en toe: er wordt wel eens over werkplezier of werkgeluk 
gesproken.

Regelmatig: op het werk praten we erover en zijn er activiteiten, 
bijeenkomsten of workshops.

Veel: het management vindt dit onderwerp erg belangrijk, mijn 
leidinggevende vraagt me vaak hoe het met mijn werkgeluk staat 
en er zijn vaak bijeenkomsten en acties.

Niet van toepassing
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AANDACHT VOOR WERKGELUK?
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Wat vinden we van onze leidinggevenden?

Hoe bepalend zijn ze voor werkgeluk?

leiderschap
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Leidinggevenden en werkgeluk
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Excellente leidinggevenden 8-10
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mindere leidinggevenden 1-5
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Hoe hou je ze vast?

Hoe zorg je dat mensen blijven? 

Wat zijn de belangrijkste push & pull factoren?

Loyaliteit
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Blijven
56%

Binnenkort op zoek
9%

Staat ervoor open
27%

Actief op zoek 
8%

Tijd voor een nieuwe baan?
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Loyaliteit

Pull-factoren

▪ Werksfeer & collega’s

▪ Inhoud van werk

▪ Fysieke veiligheid

Push-factoren

▪ Manier van informeren en communiceren

▪ De doorgroeimogelijkheden

▪ Manier waarop het werk is georganiseerd
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Tot aan mijn pensioen
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Hoe lang van plan nog te blijven?
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hormonALE KLACHTEN

Taboe of openlijk bespreekbaar?

In hoeverre beïnvloeden hormonen ons
functioneren? 
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HORMONEN

%

Geen antwoord

Redelijke invloed (6-7)

Matige invloed (4-5)

Veel invloed (8-10)

Geen of weinig invloed (1-3)

In hoeverre hebben hormonale veranderingen of schommelingen zoals bij menstruatie, overgang, 
PMS of endometriose, invloed op jouw functioneren op het werk?
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Hormonen

3,1
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Hormonen

Menopauze

36

Geen menopauze

10

Menstruatieklachten

19

Geen menstruatie-
klachten

12

Invloed op functioneren
% veel
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DE impact van werkgeluk



© Nationaal Werkgeluk Onderzoek

De invloed van werkgeluk

DE GELUKKIGEN
(8 OF HOGER)

DE MINDER GELUKKIGEN
(6 OF LAGER)

8,4 4,9

GEMIDDELDE CIJFER VOOR HET WERKGELUK
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De invloed van werkgeluk

DE GELUKKIGEN
(8 OF HOGER)

DE MINDER GELUKKIGEN
(6 OF LAGER)

55% 17%

GEEFT AAN DAT ER REGELMATIG OF VAAK 
AANDACHT IS VOOR WERKGELUK IN DE ORGANISATIE
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De invloed van werkgeluk

DE GELUKKIGEN
(8 OF HOGER)

DE MINDER GELUKKIGEN
(6 OF LAGER)

5 13

DAGEN ZIEK PER JAAR
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De invloed van werkgeluk

DE GELUKKIGEN
(8 OF HOGER)

DE MINDER GELUKKIGEN
(6 OF LAGER)

78% 24%

VERWACHT NOG MINSTENS 3 JAAR 
BIJ DE ORGANISATIE TE BLIJVEN



Fijn dat je er was. 

Veel werkgeluk!

Carlijn Stam

http://www.monitorgroep.nl/
https://www.linkedin.com/in/carlijnstam/
http://www.nationaalwerkgelukonderzoek.nl/
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